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Edirne Fotoğraf Sanatı 
Derneği (EFOD), Nilgün Er-
man Fotoğraf Atölyesi’nin dü-
zenlediği “Siyah Beyaz Hayat-
lar” isimli fotoğraf sergisi açıl-
dı. Çok sayıda sanatseverin 
katıldığı sergi açılışı öncesinde 
konuşan EFOD Başkanı Ser-
dar İyiiz, EFOD’un gücünün 
yetiştirdikleri insanlardan gel-
diğini söyledi. Atölye sorumlu-
su Nilgün Erman ise büyük bir 
özveriyle sergiye hazırlandıkla-

rını belirtti.   
Edirne Atatürk Kültür Mer-

kezi’nde, geçtiğimiz akşam 
Nilgün Erman Fotoğraf Atöl-
yesi tarafından hazırlanan “Si-
yah Beyaz Hayatlar” fotoğraf 
sergisi açıldı. Çok sayıda da-
vetlinin katıldığı sergi açılışı 
öncesinde konuşan Edirne 
Belediye Başkan Yardımcısı 
Cenk Ergüden, fotoğrafın çe-
kildiği anda belge niteliğine 
geldiğini ifade etti. 

 
“Fotoğraf çekildiği anda 

belge haline geliyor” 
Ergüden, şunları kaydetti: 
“Mesleğim sebebiyle mi-

mari fotoğraf ve sanatsal fo-
toğraf üzerine biraz çalışmalar-
da bulundum. Fotoğrafın özel-

likle belge niteliğinin altını çiz-
mekte fayda olduğunu düşü-
nüyorum. Neticede bir fotoğ-
raf çekildiği anda belge haline 
geliyor. Bugün bakıyoruz çok 
eski Yeşilçam filmlerindeki si-
nema kareleri bile bir restoras-
yon için kullanabilir belge nite-
liği taşıyor.” 
“Eğitimlerimizle bir sürü 

arkadaş yetiştirmeye  
çalışıyoruz” 

EFOD Başkanı Serdar İyi-
iz, şunları söyledi: 

“EFOD gerçekten topluma 
bir şeyler katmayı ve bunun 
içinde fotoğrafı amaç edinmiş 
bir dernektir. Bu sayede de 
bunları yapabilmek için eği-
timlerimizle bir sürü arkadaş 
yetiştirmeye çalışıyoruz. Onla-

rın önlerini açıyoruz. Toplum-
sal fotoğrafın nasıl olması ge-
rektiğini anlatmaya çalışıyo-
ruz. Bazıları bir süre sonra 
kendilerine başka bir yol seçi-
yor. Ya makro fotoğrafçılığı se-
çiyorlar ya sokak fotoğrafçılığı-
nı ya da belgesel fotoğrafçılığı-
nı seçiyorlar. Bu akşam da as-
lında sokak fotoğrafçılığı ağır-
lıklı bir sergi izleyeceğiz. Ben 
şuna değinmek istiyorum 
EFOD’un gücü aslında bizim 
kendi yetiştirdiğimiz insanlar-
dan geliyor.” 

 
“Hikayelerin en saf halini 
görünür kılmaya çalıştık” 

Atölye sorumlusu Nilgün 
Erman, şunları aktardı: 

“Bizler bu atölyeye başlar-
ken zamansız fotoğraflar çek-
mek, kadrajlarımızda duyguyu 
ön plana almak düşüncesiyle 
başladık. Bunu sağlamanın 
yolu da denklemden rengi çı-
karmakta bulduk. Siyah beyaz 
fotoğraf renklerin gürültüsünü 
kaldırıp geride sadece özü bı-
rakan, bu konuda ışığın ve 
gölgenin dansını gördüğümüz 
duyguların yalınlığını hissetti-
ğimiz hikayelerin en saf halini 
görünür kılmaya çalıştık.”  

Haber Büşra Akıllı  

Lalapaşa Belediye Başkanı Zafer Sezgin Geldi, vatandaşlar 
için Perşembe pazarına ücretsiz ring hizmeti sunulacağını mini-
büsün direksiyon başında duyurdu.  

Başkan Geldi, vatandaşların hayatını kolaylaştıracak yeni bir 
uygulamayı hayata geçirdi. Başkan Geldi, ilçe merkezinde Per-
şembe günleri kurulan halk pazarına ulaşımı kolaylaştırmak 
amacıyla belediyeye ait minibüsle yeni otobüs seferlerinin baş-
latıldığını söyledi. Perşembe pazarına ücretsiz ring seferleri 
09:00,10:00,11:00 ve 12:00 saatleri arasında gerçekleştirilecek.   

Başkan Geldi, yaptığı paylaşımda “Kış şartlarında hemşeri-
lerimizin perşembe günü kurulan halk pazarına ulaşımını kolay-
laştırmak ve öğrencilerimizin sabah okullarına güvenli bir şekil-
de ulaştırılmasını sağlamak amacıyla belediyemize ait minibüs 
için yeni bir ring güzergâhı oluşturulmuştur. Hizmetimizin hem-
şerilerimize hayırlı olmasını diler, tüm vatandaşlarımıza ilanen 
duyururuz” ifadelerini kullandı. Haber Selman Eski 
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İnsan için en önemli mesele; 
hayata ve olaylara bakışını etki-
leyecek en hayati konu, nasıl 
bir varlık olduğu ve yeryüzüne 
geliş amacı, hangi gaye uğruna 
hareket edeceği gerçeğidir. İn-
san adına ortaya konan tanım-
ların, yürütülen fikirlerin hangi-
si gerçeğe uygundur? Bu konu-
da söz söyleme yetkisi kime da-
ha çok yakışır? İnsan, mücerred 
aklıyla kendi gerçeğini ne kadar 
kavrayabilir? 

Bu ve buna benzer işin için-
den çıkılamaz sorulara cevap 
olarak gelen vahiy, insanı bu 
karanlık dehlizlerden aydınlık 
geleceğe taşımak isteyen Rab-
bu’l Âlemin’in bir rahmetidir. 
Yoksa insan nedir? Sorusuna 
vahiysiz cevap arayan filozoflar, 
felsefeciler ve diğer düşünürler, 
bu konuda kâmil bir tanım or-
taya koyamamış, bir yönünü 
tanısa da diğer yönünü eksik 
bırakmışlardır. Öyle ya, “Ben 
onları göklerin ve yerin yaratılı-
şında da, kendi nefislerinin ya-
ratılışında da şahid tutmadım”1 
ayetinin de işaret ettiği gibi, in-
sanın ilk yaratılışını müşahade 
etmeyenlerin o konuda hakika-
ti ıskalamayıp, tam isabet etme-
leri mümkün müdür? 

Bu sebepledir ki, daha ilk 
inen ayetlerde2 Allah Celle Ce-
laluhu evvela kendisini “Rab” 
ve “Hâlık” olarak tanıtmış, son-
ra da insanı, acziyetine ve yara-
tılış mayasına (alâk) atfen tanıt-
mıştır. Meseleye bu şekilde ba-
kılmazsa, vahyin bakış açısına 
sahip olunmazsa sapmanın ka-
çınılmaz olduğunu da hemen 
peşi sıra gelen ayette hatırlat-
mıştır: “Hayır, insan gerçekten 
azar.”3 Dolayısıyla her mesele-
de olduğu gibi insanın değeri 
ve ne olduğu hususunda da 
sağlam bir bakış açısı ancak va-
hiyle mümkündür. Şimdi insan 
nedir, insanın değeri nedir, va-
hiy penceresinden bakacak 
olursak karşımıza şu tablo çık-
maktadır: 

- Yeryüzünün ve içindekile-
rin yaratılması, mücadele saha-
sının hazırlanması aşaması: Bu 
aşama insanın yaratılmasından 
öncedir. “O, yerde ne varsa 
hepsini sizin için yarattı...”4 Bu 
ayetin de işaret buyurduğu gibi 

insan yaratılmadan evvel yaşa-
yacağı alan onun için hazırlan-
makta, Âlemlerin Rabbi yanın-
da değerli olan varlığın orada 
hayatını idame ettirebilmesi için 
dizayn edilmektedir. Bu da in-
sanın Allah katındaki değerine 
işarettir. Aynı zamanda hayvan-
ların musahhar kılınması, de-
nizlerin içinde ve karada birçok 
nimet verilmesi, güneş, ay ve 
gezegenlerin varlığıyla kâinatta 
bir denge sağlanması, dünya-
nın çeşitli dönemlerden geçirile-
rek yaşanabilir hale getirilmesi, 
tüm bunlar önemli varlık insan 
içindir. 

- İnsanın yaratılış aşamaları: 
Bu dönemde insan topraktan 
(bazı ayetlerde çamurdan) ya-
ratılıp şekil verilmesi gibi bazı 
aşamalardan geçirilmiş daha 
sonra Allah Celle Celaluhu ona 
ruhundan üflemiştir. Ruhundan 
üflediği zaman meleklere, 
Âdem’e secde etmelerini (saygı 
gösterme, selamlama)emret-
miştir. Melekler gibi nurdan ya-
ratılmış, kendilerine verilen gö-
reve itaat etmekten başka bir 
şey yapmayan ve içlerinde kö-
tülük taşımayan varlıkların insa-
na saygı göstermesi, insana ve-
rilen değerler kapsamında dü-
şünülmelidir. Meleklere secde 
emri verildiğinde, hepsi bu em-
re itaat etmiş ancak orada on-
larla bu emre muhatab olan ib-
lis secde etmekten imtina etmiş-
ti. Allah Celle Celaluhu’nun İb-
lis’i sorguya çekerken söylediği; 
“Ey İblis, iki elimle yarattığıma 
seni secde etmekten alıkoyan 
neydi? Büyüklendin mi, yoksa 
yüksekte olanlardan mı ol-
dun?”5 ifadesine bakıldığında 
da insanın faziletli ve değerli bir 
varlık olduğu anlaşılmaktadır. 
Yine “ahseni takvim” en güzel 
surette yaratılmış olması da in-
sana Allah’ın değer verdiğinin 
apaçık göstergesidir. 

- Akıl ve iradenin verilmesi, 
akledebilen, icat yapabilen, 
olaylar karşısında düşünüp ka-
rar verebilen, doğru-yanlış ara-
sında seçim yapabilen bir varlık 
olması: Ruha ve nefse sahip ol-
ması, bunların birçoğunun di-
ğer varlıklarda olmaması veya 
kısmen olması hasebiyle insanı 
diğerlerinden ayırt eden özellik-

lerdir. İnsan imtihanda olması 
hasebiyle zıtlıkları da bünyesin-
de barındırmaktadır. “Sonra da 
ona, hem kötülüğü hem de tak-
vayı ilham edene...”6 ayetinde 
de işaret edildiği gibi ona iyiliğe 
ve kötülüğe meyletme kabiliye-
ti de verildi. Ta ki içindeki kötü 
düşünceleri ve gayr-i meşru 
nefsi istekleri yenebilsin, böyle-
ce yükselebilsin diye fırsat ta-
nındı. 

- İlim verilmesi de insanın 
değerini yükselten bir etkendir. 
Allah Celle Celaluhu, Âdem’i 
yaratacağını söylediğinde me-
lekler bu işin hikmetini anlaya-
mamış, neden böyle bir varlık 
yaratmak istediğini sormuşlar-
dı. Allah Celle Celaluhu da; 
“Ben sizin bilmediklerinizi bili-
rim” dedi ve daha sonra eşya-
nın isimlerini Âdem’e öğretti 
(ona bu konuda ilim verdi.) 
Sonra insanın yaratılış hikmeti-
ni merak eden melekleri eşya-
nın isimleri konusunda imtihan 
edince, melekler dediler ki: 
“Sen yücesin, bize öğrettiğin-
den başka bizim hiçbir bilgimiz 
yok. Gerçekten sen, her şeyi bi-
len, hüküm ve hikmet sahibi 
olansın.”7 Bunun üzerine 
Âdem’e sorunca o da onların 
isimlerini birer birer saydı. İnsa-
nın ilim öğrenme, düşünme ve 
geliştirme kabiliyetlerinin oldu-
ğu ortaya konulmuş oldu.  
Şüphesiz insana verilen 

bunca değerin, bunca kabiliyet-
lerin bir sebebi olmalıydı. Kâi-
natta hiçbir şeyi boşuna yarat-
mamış olan Allah Azze ve Cel-
le’nin bunca önem verdiği, ru-
hundan üflediği, melekleri sec-
de ettirdiği, akıl-ilim-irade ver-
diği, kâinattaki birçok canlıyı-
cansızı kendisine musahhar kıl-
dığı bu varlığa ne gibi bir görev 
yüklediğini yine yüce kitabımız-
dan öğreniyoruz. Bu görev iki 
yerde yeryüzünde Allah Azze 
ve Celle’nin halifesi8 olma gör-
evi olarak, bir yerde de emane-
ti yüklenme olarak geçmektedir. 
İnsan için yapılanların tümü 
onu bu kutsal göreve hazırla-
mak, bu görev için gerekli do-
nanıma sahip kılmaktır. Çünkü 
o göklerin, dağların ve yerlerin 
yüklenmekten çekindikleri 
emaneti yüklenmiş9, bu ema-
neti taşıdığı oranda sevap ve 
şeref kazanarak yükselecek, 
emaneti değersiz şeylere değiş-
tiği ve taşımadığı oranda da al-
çalacak ve zelil olacaktır. Buna 
göre bütün insanlar doğuştan 
birer halife adayıdır. İnsanı ya-
ratan, onu halifelik görevini ta-
şıyabilecek kabiliyette ve dona-
nımda yaratmıştır. Kim bu ema-
neti hakkıyla taşımış veya taşı-
yorsa, onun halifelik sıfatı de-
vam ediyor demektir. Allah’ın 
hükmüne uymayıp, O’nun di-
ninden yüz çevirenler, yani ilâhî 
emaneti taşımayanlar ise o şe-
refli ve üstün halifelik sıfatını 
koruyamayanlardır. Tıpkı Necip 
Fazıl’ın dediği gibi: 

“İnsandır sanıyordum mu-
kaddes yüke hamal, 

Hamallık ki sonunda ne rüt-
be var ne de mal.”  

Evet, bu mukaddes yükün 
hamallığında görünüşte bir ma-
kam, mevki ve mal olmazsa da 
aslında en önemli makam olan 
“kulluk makamı” elde edilmek-
te, bu da insanın yaratılış gaye-
sine ve Rabbin rızasına en uy-
gun paye olmaktadır. Dünyevi 
istek ve arzuların, şehvetin, ku-
la kulluğun hamallığı ise insanı 
dünyada bir süre yükseltmiş gi-
bi görünse de aslında insan için 
başlangıçta verilen yüce değer-
ler göz önüne alınırsa bir alçal-
ma, rotadan sapma, değerini 
kaybetmedir. 

- İnsanın başıboş bırakılma-
ması, görevini hakkıyla yapabil-
mesi için Peygamber ve Ki-
tap’la desteklenmesi de Allah’ın 
bir lütfu ve insana değer verme-
sidir. Çünkü insan unutkan bir 
varlıktır. Zamanla kendisine ve-
rilen görevi unutmakta, nefsin 
ve şeytanın tuzaklarına aldana-
rak yolunu şaşırmaktadır. Bu 
dönemlerde kendisini ve tüm 
insanlığı tehlikeye atacak giri-
şimlerde bulunabilmekte, Al-
lah’ın razı olmadığı şirk düzen-
leri kurabilmekte, yaratılış gaye-
sini unutup haddi aşmaktadır. 
Bu karanlık dönemlerin tekrar 
aydınlığa kavuşmasını dileyen 
Rabbimiz, Peygamberle ve ona 
verilen kitapla duruma müda-
hale etmekte, insanın nefsine, 
şeytana ve şeytani düzenlere 

karşı galip gelebilmesinin yolla-
rını öğretmektedir. Ta ki insan 
bilerek ve isteyerek Rabbinin 
gösterdiği yola girsin veya gir-
mesin. Artık onun için hiçbir 
mazeret yolu kalmamış olacak-
tır. Hiçbir kavme Peygamber 
göndermeksizin o beldenin he-
lak edilmemesi10 İlahi Rah-
met’in ve Adaletin de gereğidir. 

- Sonuç olarak insan Allah 
Celle Celaluhu katında önemli 
bir görevi olduğundan dolayı 
kıymetlidir ve bu görevi icra et-
tiği oranda da bu değerini mu-
hafaza edecektir. Bunun karşılı-
ğında da ebedi cennetle ödül-
lendirilecektir. Bundan daha 
büyük bir saadet olabilir mi? 
Kâinatın padişahı, uçsuz bucak-
sız kâinatında nokta kadar yer 
teşkil eden dünyayı ve o dünya 
içerisinde nokta kadar yer kap-
lamayan insanı kendisine halife 
tayin etmiş, onu görevlendir-
miş, yetkili ve sorumlu yapmış. 
Dolayısıyla bu şerefe layık ol-
mak için, bize bu şerefi bahşe-
denin yolunda mücadele etme-
li, her şeyimizi ortaya koymalı, 
bize yakışanı yapıp yeryüzünde 
Allah namına bir medeniyet in-
şa etmeliyiz. Bu görevi anlama-
mış olanların ve verilen kıymete 
layık olmayanların ise kendileri-
ne verilen imtihan sürelerinin 
bitiminde hesaba çekilecekleri-
ni, alçalmış, horlanmış olarak 
azaba uğrayacaklarını da bil-
meliyiz.

İslam’da İnsanın Değeri

FATMA KELKİTLİ vefat etti. 
DSİ’den emekli Ömer Kelkitli’nin eşi, Gönül Sayın, Taner 

Kelkitli ve Uğur Kelkitli’nin anneleri, Sinan Cahit Sayın, Remzi-
ye Kelkitli ve Nüket Kelkitli’nin kayınvalideleri, Çiğdem Kelkitli, 
Erdem Kelkitli ve İsmail Onur Kelkitli’nin babaanneleri, Murat 
Gücan Sayın’ın anneanneleri 98 yaşındaki Fatma Kelkitli vefat 
etti.  

Cenazesi Perşembe günü Lala Şahin Paşa Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi.  

 
PENBE ÖZTEKİN vefat etti. 
Azizi ve Nebiye Öztekin’in kızları, Bircan Sülün ve Birgül Çift-

çi’ni anneleri, 72 yaşındaki Penbe Öztekin vefat etti.  
Cenazesi Perşembe günü Kıyık Merkez Camii’nde kılınan öğ-

le namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  
 
SELAHATTİN ŞEVİK vefat etti. 
Hikmet Şevik’in eşi, Murat ve Hakan Şevik’in babaları, Onur 

Can Şevik’in dedesi, 80 yaşındaki Selahattin Şevik vefat etti.  
Cenazesi Perşembe günü Şeyh Çelebi Camii’nde kılınan öğ-

le namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  
 
KIYMET PEKKESKİ vefat etti. 
Merhum Ali Pekkeski ve Ömür Pekkeski’nin kızları, Murat, 

Yılmaz ve İlayda’nın anneleri, Hüseyin Pekkeski’nin yeğeni, Ha-
fize, Ömriye, Yakut, Ümran ve Erkut Pekkeski’nin kardeşleri, 39 
yaşındaki Kıymet Pekkeski vefat etti.  

Cenazesi Perşembe günü Sarı Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi. 



Edirne’deki yapımı devam 
eden Fenerbahçe Evi’nin yatı-
rımına destek olmak için Edir-
ne Belediye Başkanı Filiz Gen-

can, Fenerbahçe ile anlaştı. 
Edirne Belediyesi Fenerbahçe 
Evi yatırımına destek verecek 
ve yatırımdan Edirneliler fay-
dalanabilecek. Karşılıklı imza-
ların ardından kulüp yönetici-
leri tarafından Edirne Belediye 
Başkanı Av. Filiz Gencan’a for-
ma hediye edildi. 

Fenerbahçe Kulübü, 100. 
Yıl Mahallesi’nde yer alan Fe-
nerbahçe Evi ilgili önemli bir 
adım attı. 18 Ekim 2025 tari-

hinde gerçekleştirilen Yüksek 
Divan Kurulu Toplantısına katı-
lan önceki başkanlardan Aziz 
Yıldırım’ın da talebi üzerine ça-
lışmalarını hızlandıran Fener-
bahçe yönetimi, Edirne Beledi-
yesi’ni ziyaret ederek Fener-
bahçe Evi ile ilgili resmi olarak 
temaslarını başlattı.  

Edirne Belediye Başkanı 
Av. Filiz Gencan, Belediye Baş-
kan Yardımcısı Gökçe Onur 
Öktem ve Belediye Meclis 

Üyesi İsmail Bilgi tarafından 
belediye binasında ağırlanan 
heyette Fenerbahçe Genel Se-
kreteri Orhan Demirel ve Yö-
netim Kurulu Üyesi İlyas Yıl-
maz ile birlikte Miraç Çam, Or-
kun Şapolya yer aldı.  

Haber Ergin Yıldız 

Milli Eğitim Bakanlığınca 
(MEB), okullarda 12-18 Ara-
lık'ta kutlanan Tutum, Yatırım 
ve Türk Malları Haftası kapsa-
mında yerli üretimin önemi, 
doğal kaynakların korunması 
ve tasarruf kültürünün vurgula-

nacağı etkinlikler düzenlene-
cek. 

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, çocuklarda öz gü-
ven ve sorumluluk bilinci oluş-
turmak, milli, manevi ve kültü-
rel değerleri benimseterek yerli 
üretim ve tüketimi teşvik et-
mek, çevre farkındalığı geliştir-
mek ve sağlıklı tüketim alışkan-
lıkları kazandırmak amacıyla 
okullarda her yıl Tutum, Yatı-
rım ve Türk Malları Haftası kut-
lanıyor. 

Tutum, Yatırım ve Türk 
Malları Haftası, Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli'nde yer alan be-

ceri ve değerlerle uyumlu bi-
çimde, çocuklar ve gençlerin 
üretken, vatansever ve sağlıklı 
bireyler olarak yetişmelerine, 
aynı zamanda yaşanabilir bir 
çevre bilinci kazanmalarına 
katkı sağlayacak şekilde kutla-

nacak. 
Etkinliklerle, okulların yakın 

çevresindeki tarım, sanayi ve 
teknolojideki önemli gelişmeler 
ile üretilen ürünlerin bölgeye 
ve ülkeye sağladığı katma de-
ğerin önemine vurgu yapıla-
cak. 

Uygulanması planlanan et-
kinliklere veliler de dahil edile-
rek tasarruf kültürünün yalnız-
ca okulda değil, ev ortamında 
da pekiştirilmesi sağlanacak. 

Doğal kaynakların korun-
ması ve israfın önlenmesi gibi 
temaları içeren etkinlikler dü-
zenlenecek 

Hafta boyunca okullarda 
yerli üretimin ekonomiye katkı-
sı, tasarruf alışkanlıkları kazan-
dırmak, ekonomik bilinç oluş-
turulması, yerel ürünlerin tanı-
tılması, coğrafi işaretli ürünle-
rin önemi, doğal kaynakların 
korunması, israfın önlenmesi 
ve çevre bilinci gibi birçok ko-
nu işlenerek bu temaları içeren 
etkinlikler yapılacak. 

Ayrıca, okul öncesi çocuk-
lar ile ilkokul ve ortaokul öğ-
rencileri için hazırlanan dijital 
içeriklere Eğitim Bilişim Ağı 
(EBA) üzerinden ulaşılabile-
cek. 

 
OKUL ÖNCESİ  

ÇOCUKLAR İÇİN YERLİ 
MALI ETKİNLİK TAKVİMİ 

HAZIRLANDI 
Okul öncesi eğitim kade-

melerine yönelik hazırlanan 
"Tutum, Yatırım ve Türk Malla-
rı Haftası Etkinlik Takvimi"nde 
çocuklarda tasarruf bilincinin 
erken yaşlarda gelişmesini des-
teklemek hedeflendi. 

Etkinlik takviminde, doğal 
kaynakların tanınması, geri dö-
nüşüm, sıfır atık ve ileri dönü-
şüm uygulamaları, ihtiyaç-istek 
ayrımı, yerli üretim ve coğrafi 
işaretli ürünler, yatırım kavra-
mının para, emek, zaman, bilgi 
ve doğa boyutlarıyla ele alın-
masına yönelik çocuklara su-
nulan öğrenme deneyimlerinin 
zenginleştirilmesini sağlayacak 
içerikler oluşturuldu. (aa)

Belediye ile Fenerbahçe arasında imzalar atıldı

Edirne Şoförler ve Otomo-
bilciler Odası Başkanlığına 
adaylığını açıklayan Serhad 
Birlik Başkanı Aytaç Dilci, 

projelerini tanıttı. Edirne Şo-
förler ve Otomobilciler Oda-
sı’nın Genel Kurulu 18 Ocak 
Pazar günü, Edirne Ticaret ve 
Sanayi Odası’nda gerçekleşe-
cek.  

Aytaç Dilci ve yönetim ku-
rulu ekibi Edirne Ticaret ve 
Sanayi Odası’nda basın top-
lantısı düzenledi. Edirne halkı-
na hizmet göstermek amacıyla 
farklı meslek gruplarından 
oluşan yönetim kuruluyla yola 
çıktıklarını belirten Dilci, pro-
jelerini açıkladı. Edirne Şoför-
ler ve Otomobilciler Odası’na 
ambulans ve kurtarıcı aracı al-
mak, oda bünyesindeki sürü-
cü kursuna tır ehliyeti eğitim 
aracı kazandırmak, SRC-Psi-
koteknik kursları açmak ve 
odaya bir bina ile lokal kazan-
dırmanın öncelikli hedefleri 

olduğunu ifade etti.  
Seçimler öncesinde konu-

şan Dilci, farklı meslek grupla-
rından oluşan güçlü bir yöne-

tim oluşturmayı amaçladıkla-
rını söyledi. Dilci, Edirne Şo-
förler ve Otomobilciler Oda-
sı’nın bin 300 üyesiyle en bü-
yük meslek odası olduğunu 
belirtti. Haber Büşra Akıllı  

Hem adaylığını  
hem projelerini açıkladı
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Okullarda Yerli Malı Haftası 

2002 Yılında Serhad Matbaası'na 
bastırdığım Seri: A  

002.701-002.750 No'lar arası  
1 cilt Gider Pusulamı ve Seri: A 
003.301-003.500 No'lar arası 
 4 cilt Perakende Satış Fişimi 

kaybettim. Hükümsüzdür. 
AYDOĞAN BİLGEN

ZAYİ
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Trakya Üniversitesinin çeşitli alanlarına ani kalp durması va-
kalarında acil tıbbi personel vakaya müdahale edinceye kadar 
geçen sürede ilk yardım bilgisi alan kişilerin kullanabileceği 
ASELSAN tarafından üretilen eksternal defibrilatör (OED) ci-
hazları yerleştirildi. 

Trakya Üniversitesi (TÜ) Tıp Fakültesi Acil Tıp Ana Bilim 
Dalı Başkanı Prof. Dr. Mustafa Burak Sayhan, Tıp Fakültesi 
Hastanesi Başhekimliği'nde düzenlenen toplantıda cihazları ta-
nıttı. 

Güvenli Kampüs Projesi kapsamında cihazların 11 farklı 
noktaya yerleştirildiğini anlatan Sayhan, "Hastane dışında kalp 
durmaları ölümlerin en sık sebepleri arasında. Son çalışmalar 
45 yaş altındaki kişilerde ani kalp durmalarının çok sık olduğu-
nu göstermektedir. Kampüsümüzde öğrencilerimiz ve çalışanla-
rımız bu yaş grubunda olduğu için hedef kitlemiz bu insanlar." 
dedi. 

Sayhan, kalbi durmuş bir insana hızlı şekilde müdahalenin 
hayat kurtardığını vurguladı. 

Kalp durmalarında ilk 4 dakikada etkin müdahale yapıldı-
ğında hastanın sağlıklı şekilde hayata tutunabildiğini ifade eden 
Sayhan, şunları kaydetti: 

"Bu süre 10 dakikayı bulduğu zaman kalbi çalışsa bile bu 
hastalarda ileriye dönük kalıcı beyin hasarları olmaktadır. Bizim 
amacımız kalp durmasıyla gelen hastada kanın hayati organla-
ra etkin, doğru şekilde ulaştırılmasını sağlamaktır. Temel yaşam 
desteği algoritmalarımız var. Bunlardan en önemlisi de duran 
kalbe şok uygulayan bir cihaz geliştirildi. Profesyonel sağlık eki-
bi gelene kadar hastaya bu cihazla etkin, temel, doğru yaşam 
desteği verilmesi yaşama tutunmasını sağlayacaktır." 

Cihazların kampüste yoğunluğun yüksek olduğu sosyal te-
sisler, alışveriş merkezi, dekanlıklar, rektörlük binası ve müze gi-
bi 11 noktaya yerleştirildiğini belirten Sayhan, personel ve öğ-
rencilere yönelik eğitimlerin sürdüğünü söyledi. (aa)

Bulgaristan Başbakanı Rosen Jelyazkov, üçlü koalisyon hü-
kümeti için muhalefetin önergesiyle yapılacak güven oylaması 
öncesinde istifa kararı aldı. Jelyazkov, “İstifa çağrısını hem 
gençler hem de yaşlılar yükseltti. Bu vatandaş enerjisi destek-
lenmeli ve teşvik edilmelidir" dedi. 

Jelyazkov, parlamentoda yaptığı açıklamada, istifasına ge-
rekçe olarak ülkede artan toplumsal memnuniyetsizliği gösterdi. 

Rosen Jelyazkov, "Toplumun beklentilerine uygun hareket 
etmek istiyoruz. İktidar halkın iradesinden doğar. İstifa çağrısını 
hem gençler hem de yaşlılar yükseltti. Bu vatandaş enerjisi des-
teklenmeli ve teşvik edilmelidir." ifadesini kullandı. (aa)

Hayat kurtaran cihaz
Edirnespor, bu hafta oyna-

yacağı maçı riske etmemek için 
en az 18 futbolcuyla sahaya çı-
kacak.   

Ekonomik zorluklarla mü-
cadele eden Edirnespor, bahis 
operasyonunda 17 sporcusu 
ceza alarak takım 12 kişi kaldı. 
Edirnespor, Cuma günü Tun-
caspor Tesisleri’nde saat 
15:00’da Çorluspor 1947 ile 
karşılaşacak.  

Geçtiğimiz günlerde Edir-
nespor Teknik Direktörü Ümit 
Tütünci, bahis operasyonunda 
17 sporcunun ceza aldığını, ta-

kımda 12 futbolcunun kaldığı-

nı söyledi. Tütünci, Çorluspor 

maçına yedeksiz çıkmak zorun-

da kaldıklarını belirtti. Edirnes-
por Yönetim Kurulu Başkanı 
Onur Yaren Ayaydın, çeşitli il-
lerden ve süper amatörden 
transfer edilen futbolcularla be-
raber Çorluspor maçına en az 
18 kişilik bir kadroyla çıkacak-
larını ifade etti. Ayaydın, saha-
ya kazanmak için çıkacaklarını 
ve futbolcuların sonuna kadar 
mücadele edeceğini söyledi.   

Edirnespor Nesine 3. Li 1. 
Grup’ta 7 puanla sonuncu sı-

rada, Çorluspor 21 puanla 5. 
sırada yer alıyor.  

Haber Ergin Yıldız 

Türkiye İstatistik Kurumu, 
Edirne’de 2024 yılı Gayrisafi 
Yurt İçi Hasılası (GSYH) 175 
milyar 732 milyon 35 bin TL 
olduğunu, 81 il sıralamasında 
44. sırada yer aldığını açıkladı. 
2024 yılında İstanbul 13 tril-
yon 10 milyar 692 milyon TL 
ile en yüksek GSYH'ye ulaştı.  

Yapılan açıklamada, şunla-
ra yer verildi: 

“İl düzeyinde cari fiyatlarla 
GSYH hesaplamalarına göre; 
2024 yılında İstanbul 13 tril-
yon 10 milyar 692 milyon TL 

ve yüzde 29,2 pay ile en yük-
sek GSYH'ye ulaştı. İstanbul'u, 
4 trilyon 672 milyar 844 mil-
yon TL ve yüzde 10.5 pay ile 
Ankara, 2 trilyon 562 milyar 
757 milyon TL ve yüzde 5,7 
pay ile İzmir izledi. İl düzeyinde 
GSYH hesaplarında son üç sı-
rada ise Gümüşhane, 41 mil-
yar 874 milyon TL, Ardahan 
35 milyar 502 milyon TL ve 
Bayburt 28 milyar 137 milyon 
TL olmuştur. Kişi başına 
GSYH'de 2024 yılında, İstan-
bul 802 bin 669 TL ile ilk sıra-

da yer aldı. İstanbul’u, 788 bin 
873 TL ile Kocaeli ve 788 bin 
859 TL ile Ankara izledi. İl dü-
zeyinde kişi başına GSYH he-
saplamalarında son üç sırada 
ise, 203 bin 49 TL ile Van, 194 
bin 660 TL ile Ağrı ve 188 bin 
144 TL ile ise Şanlıurfa yer al-
dı. Edirne ilinde ise kişi başı 
GSYH 417 bin 266 TL ile Tür-
kiye genelinde 24. sırada yer 
aldı. Yıllık GSYH'nin, zincirlen-
miş hacim endeksiyle bir önce-
ki yıla göre yüzde 3,3 artışına 
en fazla katkı veren il, yüzde 
0,6 ile İstanbul oldu. İstanbul'u 
yüzde 0,4 ile Ankara ve yüzde 
0,2 ile Hatay izledi. Yıllık 
GSYH büyümesine 2024 yılın-
da negatif yönlü katkı veren il-
lerin başında yüzde -0,002 ile 
Zonguldak, Yalova, Manisa, 
Çanakkale, Aksaray, Bilecik, 
Mardin, Adana, Kırşehir ve Er-
zincan yer aldı. Edirne ili ise 
yüzde 0,0003 ile en çok katkı 
sağlayan iller arasında 69. sıra-
da yer aldı.” Haber Merkezi 

Vize Kaymakamı Kemal 
Balaban, "Enerji Verimliliği Re-
sim Yarışması"nda dereceye gi-

ren ilkokul öğrencilerini maka-
mında kabul etti. 

Kaymakam Balaban, Enerji 

ve Tabii Kaynaklar Bakanlığın-
ca enerji verimliliği konusunda 
farkındalık oluşturmak amacıy-
la düzenlenen yarışmada il bi-
rincisi olan Ece Özbağ, ikinci 
Zeynep Nisa Çevrim ve üçün-
cü Deniz Mokum'u tebrik etti. 

Öğrencilerin başarısından 
duyduğu memnuniyeti dile ge-
tiren Balaban, ilçenin adını eği-
tim alanındaki başarılarla du-
yurmak istediklerini söyledi. 
(aa) 

Edirnespor’un zor maçı

Edirne 44’ncü sırada

Bulgaristan’da hükümet düştü

Başarılı öğrencilerden ziyaret



Türkiye İşçi Partisi (TİP) Parti Meclis Üyesi gazeteci İrfan De-
ğirmenci, Edirne’de söyleşi ve imza gününe katılacak. TİP Edir-
ne İl Başkanı Betül Okuyan, Değirmenci’nin 14 Aralık Pazar gü-
nü saat 15.00'te Karaağaç’ta Katia Croissant Bistro’da okurla-
rıyla buluşacağını bildirdi.  

TİP Edirne İl Başkanı Betül Okuyan, Parti Meclis Üyesi ga-
zeteci İrfan Değirmenci’nin Edirne’de söyleşi ve imza gününe 
katılacağını açıkladı. Okuyan, yaptığı açıklamada 14 Aralık Pa-
zar günü saat 15.00'te Karaağaç Katia Croissant Bistro’daki bu-
luşmaya tüm Edirnelileri beklediklerini belirterek, şunları kay-
detti:  

“Türkiye İşçi Partisi Edirne İl Örgütü olarak 14 Aralık Pazar 
günü saat 15.00'te, Parti Meclisi Üyemiz İrfan Değirmenci’nin 
katılımıyla Edirne halkı ile bir araya geliyoruz. İrfan Değirmen-
ci’nin 2000 yılında yayımlanan “Bir Uyuyup Uyanalım” ve 
2018 yılında yayımlanan “Herlanda” kitaplarından sonra son 
kitabı “Anne Bir Sabah İyiler Kazanacak” üzerinden söyleşi ve 
imza etkinliğimizi gerçekleştireceğiz. "Anne Bir Sabah İyiler Ka-
zanacak" kitabı, herkesin belleğinde bir noktaya değinecek bir 
kitap çünkü son yılların ortak bir hafızası niteliğinde. İrfan De-
ğirmenci'nin kişisel mücadelesinden toplumsal mücadelelere 
uzanıyor. Her gün yan yana gelmenin önemi giderek artarken; 
Karaağaç'ta Osman İnci Müzesi girişinde bulunan Katia Crois-
sant Bistro’da olan buluşmamıza herkesi bekliyoruz.”  

Haber Merkezi  

Pınarhisar ilçesinde ağır tonajlı araçların şehir içine giriş ve 
çıkışları yasaklandı. Pınarhisar Belediye Başkanı İhsan Talay, 
yaptığı yazılı açıklamada, ağır tonajlı araç trafiğini düzenlemek 
ve trafik güvenliğini artırmak amacıyla yeni bir uygulama baş-
lattıklarını belirtti. 

31 Aralık'tan sonra ağır tonajlı araçların ilçe merkezine giriş 
ve çıkışlarının yasaklandığını aktaran Talay, yol ve altyapı yatı-
rımlarını korumak amacıyla alınan kararın önem taşıdığını ifade 
etti. (aa)

İrfan Değirmenci geliyor

Milli Eğitim Bakanlığınca 
(MEB), Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli kapsamında güncelle-
nen Aile Okulu kurs program-
larıyla 150 binden fazla veliye 
eğitim verildi. 

Bakanlıkça, 2025 Aile Yılı 
hedefleri doğrultusunda, eğiti-
min tüm basamaklarında okul-
aile iş birliğini güçlendirmeye 
yönelik çeşitli faaliyetler hayata 
geçirildi. Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli'nin erdem-değer-eylem 
çerçevesinde, aile içi iletişimi 
güçlendirmek ve ailede saygı, 
sevgi ve güvene dayalı ilişkiler 
kurulmasını sağlamak amacıy-
la yıl boyunca öğrenci ve veli-
lere yönelik eğitim ve etkinlik-
ler gerçekleştirildi. 

Okul öncesi ve ilkokul öğ-
rencilerinin ebeveynleri için 
"Aile Okulu 1" ile ortaokul ve 
lise öğrencilerinin ebeveynleri 
için "Aile Okulu 2" kategorile-
riyle açılan 7 bin 144 kurstan 
153 bin 881 veli yararlandı. 

Velileri bilinçlendirmek, öğ-
rencilerin sosyal ve akademik 
gelişimlerine katkı sağlamak 
amacıyla web sayfası, YouTu-
be kanalı ve sosyal medya he-
saplarını kapsayan bütüncül 
bir dijital yapı olarak tasarla-
nan "Velivizyon" platformu uy-
gulamaya konuldu. Velivizyon 
platformunda, 12 ana tema al-
tında şekillenmiş 27 bölümden 
oluşan "Ailem" dizisinin ilk se-
zonunun yanı sıra 17 kamu 
spotu, 21 podcast, 7 aile içi 
eğitim dergisi ve 18 aile eğitim 
videosu da velilerin erişimine 
sunuldu. 

"Yeşil Vatan-Benim Okulum 
Geleceğe Çare" projesi kapsa-
mında, Eylül'de fidan dikimi, 
ekimde eş zamanlı tatbikatlar, 
ilk yardım çalışmaları, yangın 
eğitimleri, afet farkındalık su-
numları, afet-acil durum çanta-
sı hazırlıkları, kasımda ise 10 
Kasım Atatürk'ü Anma Günü 
ve 11 Kasım Milli Ağaçlandır-
ma Günü dolayısıyla ülke ge-
nelinde fidan dikimi etkinlikle-
ri, veliler ve öğrencilerin katılı-
mıyla yapıldı. 

Proje kapsamında, eylül-
kasım döneminde 81 ildeki 39 
bin 270 etkinliğe, 8 milyon 318 
bin 657 öğrenci, 570 bin 653 
öğretmen, 4 milyon 289 bin 
710 veli ve 173 bin 280 perso-
nel katıldı. 

 
32 BİN ETKİNLİK  

DÜZENLENDİ 
Aile ve Çocuk Eğitim Prog-

ramı ile öğrencilerin akran iliş-
kileri ve güvenli dijitalleşme 
becerilerini geliştirmek, anne 
babaların çocuklarıyla sağlıklı 
iletişim kurmalarını sağlamak 
ve velilere rehberlik yapmak 
amacıyla eğitimler düzenlendi. 

En az 4 eğitimden oluşan 

program kapsamında, 2024-
2025 eğitim öğretim yılında 
445 okulda verilen eğitimlere 
20 bin 562 veli, 98 bin 772 öğ-
renci katılım sağladı. 

Türkiye Yüzyılı Maarif Mo-
deli kapsamında, okul öncesi, 
ilkokul ve ortaokullarda ailele-
rin eğitim süreçlerine etkin ka-
tılımını sağlama ve okul-aile iş 
birliğini güçlendirme hedefiyle 
yürütülen "Ailemle Eğitim Yol-
culuğum" projesi de geçen yılın 
aralık ayında başlatıldı. 

Okullarda sürdürülen faali-
yetlerin izlenmesi amacıyla 
martta etkinleştirilen Veri Giriş 
Modülü'ne göre de 2024-2025 
eğitim öğretim yılında toplam 
22 bin 843 etkinlik gerçekleşti-
rildi, ekimde ise 9 bin 273 veri 
girişi yapıldı. Proje başlangıcın-
dan ekim sonuna kadarki sü-
reçte toplam 32 bin 166 etkin-
lik düzenlendi. 

Maarif Modeli Ebeveyn 
Okulu Kurs Programı ile ebe-
veynlere, "Türkiye Yüzyılı Maa-
rif Modeli, Türk Sosyal Haya-
tında Aile, Ailece Nitelikli Za-
man, Ailede Kültürel Zenginlik, 
Çocuğun Başarısında Aile, 
Sosyal Etkinliklere Katılımın ve 
Çevre Bilincinin Aile ve Çocuk 
Üzerindeki Etkisi, Hane İçi Diji-
tal Eğitim, Akran ve Arkadaşlık 
İlişkileri ile Gelişim Raporu Ai-
le Desteği" olmak üzere 9 farklı 
konuda eğitimler verildi. (aa) 

 
900 BİNİ AŞKIN  

ÖĞRETMEN AİLE  
TEMALI EĞİTİMLERDEN 

YARARLANDI 
Öğrencilerin Türk aile yapı-

sının toplumsal, kültürel ve ta-

rihsel boyutlarını kavrayarak, 
aile içi iletişim ve sorun çözme 
becerilerini geliştirmeleri ama-
cıyla, ortaöğretim seviyesinde 
"Türk Sosyal Hayatında Aile" 
seçmeli dersi eklendi. 

Eğitim alanında gerçekleşti-
rilen iyi uygulamaların derlen-
diği "Maarifin Yüz Akı" dergisi-
nin ise Haziran 2026'da ka-
muoyuyla paylaşılması planla-
nan 4'ncü sayısının teması "Ai-
le" olarak belirlendi. 
İlkokul ve ortaokul öğrenci-

lerinin ara tatil ve yarıyıl tatille-
rini verimli geçirebilmeleri için 
hazırlanan ara tatil ve yarıyıl 
tatil dergilerinde, çocuk ve aile-
nin birlikte yapabileceği etkin-
liklere ağırlık verildi, tatil kitap-
ları ile aile içi etkileşimin niteli-
ğinin artırılması ve öğrencilere 
zenginleştirilmiş öğrenme orta-
mı sunulması hedeflendi. 

Diğer yandan, yönetici ve 
öğretmenlere yönelik düzenle-
nen "Aile Olabilmek", "Ailede 
İletişimin Değeri", "Ailede Öğ-
retmen Etkisi", "Öğretmen Aile 
İlişkileri", "Anne-Baba-Çocuk 
İlişkileri", "Parçalanmış Aile 
Çocuklarına Yaklaşım", "Aile-
nin Çocuk Üzerindeki Olumsuz 
Etkilerini Önleme", "Ailenin 
Eğitime Katkısı", "Okul Önce-
sinde Aile Eğitimi", "Ailemle 
Yaşam Becerileri", "Aile Danış-
manlığı Farkındalık", "Parça-
lanmış Aile Çocuklarına Yakla-
şım" ve "Sosyal Duygusal Be-
ceriler Aile Programı" başlıklı 
eğitimlerden de 944 bin 44 öğ-
retmen yararlandı. (aa)

Aile Okulundan 150 bini aşkın veli yararlandı
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Ağır tonajlı araçların  
girişi yasaklandı

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00

Okuyan

Değirmenci
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Anahtar Parti Edirne İl Başkanı Erdinç Balıkçı, 10 Aralık İn-
san Hakları Günü dolayısıyla yaptığı açıklamada, Türkiye’de 
devam eden bütçe görüşmelerinin toplumun hak ve özgürlük-
ler alanındaki beklentileriyle doğrudan bağlantılı olduğunu be-
lirtti. Balıkçı, “Barınma, beslenme, enerji ve ulaşım gibi en te-
mel alanlarda yaşanan sorunlar, insan haklarının yalnızca kağıt 
üzerinde kaldığını gösteriyor. Ekonomik baskı altındaki bireyin 
özgürlük alanı daralır, toplumsal huzur zayıflar” dedi. 

TBMM’de süren bütçe görüşmelerinin teknik bir süreçten 
çok daha fazlası olduğunu belirten Balıkçı, bütçenin devletin 
toplumla kurduğu güven ilişkisinin resmi belgesi olduğunu ifa-
de etti. Balıkçı, “Bir bütçe; toplumun hangi kesimlerinin koru-
nacağını, kamu kaynaklarının nasıl dağıtılacağını ve kime ne 
kadar destek sağlanacağını belirler. Bu nedenle İnsan Hakları 
Günü ile bütçe süreci birbiriyle doğrudan ilişkilidir” değerlen-
dirmesinde bulundu. 

Balıkçı, hayat pahalılığının vatandaşların yaşam standartla-
rını gerilettiğini, gelirlerin yükselen maliyetler karşısında erime-
sinin sosyal adalet duygusunu zayıflattığını dile getirdi. “Onurlu 
yaşam hakkı, ekonomik güvenceyle mümkündür. Vergi adaleti-
nin sağlanması, sosyal destek mekanizmalarının güçlendirilme-
si ve bütçe önceliklerinin vatandaş lehine belirlenmesi artık ka-
çınılmazdır” ifadelerini kullandı. 

Partisinin vizyonunun adalet, fırsat eşitliği ve insan onurunu 
temel aldığını belirten Balıkçı, “İnsan haklarını korumanın yolu, 
hem ekonomik hem sosyal politikaları bütüncül bir yaklaşımla 
ele almaktan geçer. Adil bütçe, şeffaf yönetim ve kapsayıcı eko-
nomi; hakların gerçek güvencesidir. Anahtar Parti olarak bu de-
ğerleri kararlılıkla savunuyoruz” dedi. 

Erdinç Balıkçı açıklamasını, “10 Aralık vesilesiyle bir kez da-
ha ifade ediyoruz: Ekonomik adalet olmadan insan hakları güç-
lenmez. Daha adil, daha huzurlu ve daha yaşanabilir bir Türki-
ye için çalışmaya devam edeceğiz” sözleriyle tamamladı.  

Haber Merkezi 

Trakya Üniversitesi öğrencilerin kampüs içeri-
sinde ulaşımını kolaylaştırmak için ücretsiz ring 
seferleri başlattığını duyurdu. 

Üniversite tarafından başlatılan uygulama 
kapsamında, hafta içi her gün iki noktada ücretsiz 
ring hizmeti öğrencilerin hizmetine sunulacak. 
Hafta içi her gün sabah 08:15’te Mühendislik Fa-
kültesi’nden Balkan Yerleşkesi’ne hareket edecek 
ücretsiz ring servisi, öğrencilerin derslerine daha 
rahat ulaşmasını sağlayacak. Ücretsiz ring servisi 
akşam 17:15’te ise Balkan Yerleşkesi Ratip Ka-
zancıgil Derslik Binası’ndan Mühendislik Fakülte-
si’ne dönecek. 

Bu sayede öğrencilerin kampüs içi ulaşımı da-
ha hızlı ve ücretsiz olacak.  Haber Büşra Akıllı 

“Toplumsal huzur zayıflar”

Öğrencilere kampüste ücretsiz ring 

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Diyanet Akademisi bünyesin-
deki Edirne Dini İhtisas Merke-
zi'nin Balkanlar'daki Müslü-
manlara da hizmet sunacağını 
söyledi. 

Sezer, Halk Eğitim Merkezi 
Mimar Kemaleddin Salo-
nu'nda düzenlenen Diyanet 
Akademisi Aday Din Görevlile-
ri Mezuniyet Töreni'nde yaptığı 
konuşmada, Edirne'nin, her 
cadde ve sokağında maneviya-
tın ve tarihin muhteşem hatıra-

larının yer aldığı özel bir şehir 
olduğunu ifade etti. 
Şehrin manevi dinamikleri-

nin halen görüldüğünü belirten 
Sezer, "Eski Cami'yi, Hasan 
Sezai Hazretleri'ni, Darülhadis 
Camisi'ni her ziyaret ettiğimiz-
de, Muradiye Camisi'ne gidip 
oradan saraya baktığımızda ve 
Muradiye'nin avlusunda yatan 
büyük zatları ziyaret ettiğimiz-
de bu şehrin halen daha büyük 
bir manevi dinamik üzerinde 
durduğunu kalben hissediyo-
ruz." dedi. 

Sezer, Diyanet İşleri Baş-
kanlığının Diyanet Akademisi 
ile Edirne'de çok önemli bir 
hizmete imza attığını dile getir-
di. 

Akademinin Balkanlar'a da 
hitap edeceğini ifade eden Se-
zer, şunları kaydetti: 

"Edirne'yi Balkanlar'ın baş-
kenti olarak addediyoruz. Bal-
kanlar'a da hitap edecek şekil-
de burada yeniden hizmete 
başlamaları şehrimiz açısından, 
ahde vefa açısından çok büyük 
ve çok kıymetli bir hizmettir. 
Bizim buradaki muradımız ve 
buranın açılma amacı biz Bal-
kanlar'a hitap etmek istiyoruz. 
Türkiye'den gelen hocalarımız 

da başımızın üzerinde ama bu-
ranın hizmet edeceği yer Bal-
kanlar'dır. Balkanlar'dan gele-
cek olan imamlarımız, müftüle-
rimiz, din görevlilerimizi çok iyi 
bir şekilde burada hizmet içi 
eğitimle yetiştirmemiz oraya 
hizmet açısından, oradaki Müs-
lüman kardeşlerimize hizmet 
açısından çok daha hayırlı ola-
caktır. " 

Diyanet İşleri Başkan Yar-
dımcısı Hatice Boynukalın 
Şenkardeşler de din görevlileri-
nin mesajlarının cemaatin doğ-
rudan vicdanına ve hayat pra-
tiğine ulaşmak zorunda oldu-
ğunu belirtti. 

Akademide kazanılan biri-
kimin tecessüm edeceği yerin 
sadece mihrap ve minberler ol-

madığını vurgulayan Şenkar-
deşler, "Sizler kürsüden inip 
halkın arasına karıştığınızda el-
de ettiğiniz bilgiyi ne denli iç-
selleştirebildiğinizi ahlaki ciddi-
yet ve manevi duruşunuzla 
göstereceksiniz. Önemli olan 
ne bildiğiniz değil o bilgiyi hal-
kın gözünde nasıl temsil ettiği-
nizdir. İnsanımız ve bilhassa ce-
maatiniz sözlerinizden önce si-
zin samimiyetinizi ve yaşam bi-
çiminizi okuyacaktır." dedi. 

Edirne Dini İhtisas Merkezi 
Müdürü Tevfik İşçen de Edir-
ne'de ilk mezunlarını veriyor 
olmanın heyecan ve gururunu 
yaşadıklarını dile getirdi. 

Merkezin 14 Nisan 2025'de 
eğitime başladığını ifade eden 
İşçen, 8 aylık eğitimin sonunda 
45 hafız kursiyerin aday din 
görevlisi olmaya hak kazandı-
ğını belirtti. 

Emrullah Gülmez'in de me-
zunlar adına konuşma yaptığı 
program, ilahi söylenmesi ve 
mezunlara belgelerinin veril-
mesiyle sona erdi. 

Törene, Edirne Müftüsü Er-
can Aksu, kamu ve sivil toplum 
kuruluşlarının temsilcileri ve 
mezunların aileleri katıldı. (aa)

Balkanlar'daki Müslümanlara da hizmet verecek
GAZETESÝ

Tekin’den Ayhan’a ziyaret
Saadet Partisi Genel Başkan Yardımcısı Av. Sinan Tekin, İl 

Emniyet Müdürü Muhittin Ayhan’a hayırlı olsun ziyaretinde bu-
lundu. 

Tekin, ziyarette İl Emniyet Müdürü Ayhan’a yeni görevinin ha-
yırlı olması temennisinde bulundu. Gerçekleşen ziyarette şehirde 

yürütülen güvenlik hizmetleri, toplumsal çalışmalar ve kurumlar 
arası iş birliği üzerine karşılıklı değerlendirmelerde bulunuldu. 

Saadet Partili Tekin, Edirne’nin huzuru ve güvenliği adına ya-
pılan çalışmalara destek vermeye hazır olduklarını belirtti. İl Em-
niyet Müdürü Muhittin Ayhan da ziyareti dolayısıyla Tekin’e te-
şekkür ederek, Edirne’nin güvenliği için tüm birimlerle koordineli 
şekilde çalışmaya devam edeceklerini belirtti. Haber Merkezi 
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Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, sanayi sitesinde devam 
eden asfalt çalışmasını yerinde 
inceledi.  

Gencan, Eski Sanayi Sitesi 
Başkanı Göksel Akbaşak ve Yeni 
Sanayi Sitesi Başkanı Adnan 
Taşkın ile bir araya geldi. Gen-
can, kentin gelişimi, üretim alan-
larının güçlenmesi ve esnafın da-
ha iyi koşullarda hizmet verebil-
mesi için iş birliğiyle çalışmaya 
devam edeceklerini belirtti.  

Gencan yaptığı sosyal med-
ya paylaşımında, “Edirne Sana-

yi Sitemizi ziyaret ederek Eski 
Sanayi Sitesi Başkanımız Göksel 
Akbaşak ve Yeni Sanayi Sitesi 
Başkanımız Adnan Taşkın ile bir 
araya geldik. Bölgemizde devam 
eden asfalt çalışmalarını yerinde 
inceleyerek süreç hakkında de-
ğerlendirmelerde bulunduk. 
Kentimizin gelişimi, üretim alan-
larımızın güçlenmesi ve esnafı-
mızın daha iyi koşullarda hizmet 
verebilmesi için iş birliğiyle çalış-
mayı sürdüreceğiz” ifadelerini 
kullandı. Haber Simge Sezen

Edirne Ticaret ve Sanayi 
Odası (ETSO) Yönetim Kurulu 

Başkanı Sezai Irmak, AB Dış İliş-
kiler, AR-GE ve Projeler Sorum-

lusu Güliz Elif Yardımcı, JICA 
Projesi Takım Lideri Tomoki Na-
kamura ve beraberindeki heyet, 
Edirne’de faaliyet gösteren Yar-
dımcı Tarım Ürünleri Gıda Sana-
yi ve Ticaret Limited Şirketi’nin 
üretim tesisine saha ziyaretini 
gerçekleştirdi. 

Ziyaret sırasında heyet, Edir-
ne peynirinin ortaya çıkışı, tarih-
sel gelişimi ve coğrafi işaret süre-
cine ilişkin bilgiler edinirken, 
Edirne Beyaz Peynirinin üretim 
aşamalarını yerinde inceledi. 

Gerçekleştirilen incelemeler, 
Edirne Beyaz Peynirinin bölgesel 
kalkınmadaki potansiyelini güç-

lendirecek ortak çalışmaların ele 
alınmasıyla sona erdi.  

Haber Merkezi 

Gencan, asfalt çalışmasını inceledi

Trakya Üniversitesi (TÜ) Devlet Konservatuvarı Müzik ve 
Bale Ortaokulu 7. sınıf öğrencisi Elif İlkim Sofuoğlu, Bulgaris-
tan’ın Eski Zağra şehrinde düzenlenen 12. Uluslararası Genç 
Trompetçiler Yarışması'nda birinci oldu. 

Konservatuvardan yapılan açıklamaya göre, 12. Uluslarara-
sı Genç Trompetçiler Yarışması, Macaristan, Romanya, Malta, 
Bulgaristan ve Türkiye’den 4 farklı yaş kategorisinde 30’a yakın 
sanatçının katılımıyla düzenlendi. 

Yarışmaya katılan Trakya Üniversitesi Devlet Konservatuva-
rı Müzik ve Bale Ortaokulu 7. sınıf öğrencisi Elif İlkim Sofuoğ-
lu, kategorisinde birinci oldu. 

Trompet eğitimine Dr. Öğr. Üyesi Ümit Çavuş ile devam 
eden genç sanatçının yarışmadaki performansına piyanist Doç. 
Natia Gaganidze eşlik etti. 

Yarışmanın son gününde ödül töreni, ödül alan öğrenciler 
ve jürinin kapanış konseri şef Victor Krumov yönetimindeki Es-
ki Zağra Devlet Opera ve Balesi Orkestrası eşliğinde gerçekleş-
ti. 

Konserde Sofuoğlu ve Çavuş da yer aldı. (aa)

Elif İlkim’in başarısı

Yardımcı Peyniri’ne önemli ziyaret

GAZETESÝ

2023 yılında Eser Matbaa-
sı'na bastırmış olduğum  
Seri: A 007.401-007.900 

No'lar arası 10 cilt  
Adisyonumu ve Seri: A  

019.251-019.300 No'ları 
arası 1 cilt Faturamı  

kaybettim. Hükümsüzdür. 

ONUR ÇAĞLAR

ZAYİ
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Türk Oftalmoloji Derneği 
Nörooftalmoloji Birimi Başkanı 
Prof. Dr. Feyza Önder, obezite-
nin kafa içi basınç artışına bağlı 
görme sinirlerini etkileyerek 
görme bozukluklarına neden 
olabildiğini belirtti. 

Aynı zamanda İstanbul Ha-
seki Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi Göz Kliniğinde görev ya-
pan Önder, sağlık kongresi için 
geldiği Antalya'da, birçok has-
talığa neden olan obezitenin 
göz sağlığını da olumsuz etkile-
diğini söyledi. 

Özellikle ergen ve genç ka-
dınlarda fazla kilo sorunuyla sık 
karşılaştıklarını dile getiren Ön-
der, "Fazla kilolu kişilerde, kafa 
içi basınç artışı gelişebiliyor. Bu 
kafa içi basınç artışı da direkt 
görme sinirlerini etkiliyor. Gör-
me sinirlerine baskı yaparak 
görme sinirlerinde hasara ve 
görme kaybına yol açabiliyor. 
Tedaviden önce her zaman ko-
ruyucu hekimlik önde gelir. 
Özellikle hastalarımızın kilo al-
mamasını, kilo aldılarsa da onu 
sağlıklı bir şekilde vermelerini 
öneriyoruz. İlk basamak kilo-
nun verilmesi." diye konuştu. 

Özellikle kısa süre içinde 
hızlı kilo alımının çok önemli bir 
risk faktörü olduğunu vurgula-
yan Önder, kilo alımının artmış 
kafa içi basıncı nedeniyle baş 
ağrısı ve geçici görme kayıpları-
na yol açabildiğini kaydetti. 

Önder, hastaların baş ağrısı 
şikayetleri nedeniyle nöroloji 
uzmanlarına başvurduklarını ve 
nöroloji uzmanlarının da göz 
muayenesi için göz hekimlerine 
yönlendirmeleriyle kafa içi ba-
sınç artışı tanısının konulabildi-
ğini belirtti. 

 
"BİLİNÇSİZ KULLANILAN 
ZAYIFLAMA İĞNELERİ DE 
GÖRME SORUNLARINA 
NEDEN OLABİLİYOR" 
Göz hekimleri olarak görme 

sinirinde ödem olup olmadığı-
na baktıklarını anlatan Önder, 
şöyle devam etti: 

"Ödem olduğunda anlıyoruz 
ki kafa içi basınç artışı var, gör-
me sinirindeki dolaşımı etkili-
yor, görme sinirine zarar veri-
yor. İlk basamak kilo vermesini 
sağlamak, ikinci basamak kafa 
içi basınç artışını azaltıcı ilaçları-
mız var. Fakat bu ilaçları uzun 

süre kullanmak sağlıklı değil. 
Hastaya mutlaka bir an önce 
kilosunu vermesini söylüyoruz. 
Ama bazı durumlarda görme 
kaybı hızlı ilerleyebiliyor. Çünkü 
hasta görmesi iyi olduğu halde 
görme alanı kötü olabiliyor. 
Onu ancak görme alanı testiyle 
anlayabiliyoruz. Görme keskin-
liği de düşüyorsa, hastaya cer-
rahi yöntemler öneriyoruz. Göz 
hekimlerinin yaptığı optik sinire 
yönelik cerrahi operasyon var. 
Beyin cerrahlarının yaptığı şant 
ameliyatları, girişimsel radyo-
loglar tarafından yapılan ope-
rasyonlar var." 

Obeziteye bağlı görme bo-
zukluklarının her yaş grubunda 
görüldüğünü ancak 20-40 yaş 
kadınlarda daha sık rastlandığı-
nı belirten Önder, anemi hasta-
lığı ve küçük çocuklarda görü-
len orta kulak iltihaplarının da 
bazen beyin dolaşımını boza-
rak, kafa içi basınç artışına yol 
açabildiğine dikkati çekti. 

Önder, zayıflamak için ba-
zen bilinçsizce zayıflama iğnele-
rinin kullanılabildiğini vurgula-
yarak, "Bu zayıflama ilaçlarının 
da görme sinirine bazı etkileri li-
teratürde bildirildi. Tabii ilaçla-
rın kullanım öyküsü çok uzun 
değil. Ben de görme sinirindeki 
iletimi bozan, optik nöropati 
yapan birkaç olguyla karşılaş-
tım. Bu ilaçlardan ziyade sağlık-
lı kilo verilmesini öneriyoruz." 
dedi. (aa)

Obezite göz sağlığını etkiliyor

Edirne'de 10 aracın karıştığı zincirleme trafik kazasında 7 ki-
şi yaralandı. Edirne-Havsa D-100 kara yolunun 32. kilometre-
si, Sazlıdere köyü yakınlarında 10 aracın karıştığı zincirleme tra-
fik kazası meydana geldi. 

Haber verilmesi üzerine olay yerine polis ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Kazada yaralanan 7 kişi, ambulanslarla Trakya Üni-
versitesi Tıp Fakültesi Hastanesine kaldırıldı. Kaza nedeniyle 
kapanan yolun bir bölümü, araçların çekici yardımıyla kaldırıl-
masının ardından ulaşıma açıldı. (aa)

10 araç birbirine girdi

GAZETESÝ
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Edirne’nin tarihi Kaleiçi 
semtinde Osmanlı Devleti dö-
neminde kalma Manyas (Re-
şadiye) Karakol Binasını ihya 
ediliyor.  

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
aslına uygun şekilde yapımı 
devam eden Manyas (Reşadi-
ye) Karakol Binası’nın çalış-
malarını yerinde inceledi.  

Çalışmalara hakkında bilgi-
ler alan Sezer, şunları kaydetti:  

Osmanlı’nın ilk karakol ör-
neklerinden birisi olan ve Edir-
ne’mizin Yunan işgalinden 

kurtuluşunun ardından Türk 
Bayrağı’nın ilk göndere çekil-
diği, Manyas (Reşadiye) Kara-
kol Binasını yeniden ihya ede-
rek, aslına uygun şekilde aya-
ğa kaldırıyoruz. Desteklerin-
den dolayı ilimiz adına İçişleri 
Bakanımız Sayın Ali Yerlika-
ya’ya, Bakanlık ve Emniyet 
Genel Müdürlüğü yetkililerimi-
ze şükranlarımızı sunuyoruz.” 
Haber Merkezi 

Manyas Karakolu’nun ihyası hızlandı
GAZETESÝ

Önceki gün vefat eden Lala-
paşa geçmiş dönem İl Genel 
Meclis Üyesi ve CHP geçmiş dö-
nem ilçe başkanlarından 66 ya-
şındaki Sedat Zobar, Lalapaşa 
ilçesinde düzenlenen cenaze tö-
reniyle son yolculuğuna uğur-
landı. 

 Anadolu Ajansı Edirne Böl-
ge Müdürlüğü muhabirlerinden 
Gökhan Zobar’ın babası Sedat 
Zobar, bir süredir tedavi gördü-
ğü hastanede vefat etti. Zobar’ın 
vefatı ailesini ve sevenlerini de-
rinden üzdü. 

66 yaşındaki Sedat Zobar için Lalapaşa Davut Emin Ca-
mii’nde cenaze töreni düzenlendi. Törene Edirne Valisi Yunus 
Sezer, Belediye Başkanı Filiz Gencan, Lalapaşa Kaymakamı 
Bahadır Yılmaz, Lalapaşa Belediye Başkanı Zafer Sezgin Geldi, 
Süloğlu Belediye Başkanı Mehmet Ormankıran, siyasi parti İl 
başkanları, sivil toplum temsilcileri ile çok sayıda vatandaş ka-
tıldı.  

Sedat Zobar’ın cenazesi öğle vakti kılınan cenaze namazının 
ardından Lalapaşa Mezarlığına defnedildi. 

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhum Sedat 
Zobar’a Allah’tan rahmet, gazeteci Gökhan Zobar ve ailesine 
başsağlığı ve sabır diliyoruz. 

Haber Selman Eski  

Zobar ailesinin acı günü


